



泉州41位教师获“省特级教师”称号

全省共220位老师获此殊荣,其中泉州上榜数量最多

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日,记者从泉州市教育局获悉,教师节来临前,省政府印发《关于授予方齐珍等220位同志特级教师称号的通知》,授予220位同志福建省特级教师称号。其中,泉州41名教师榜上有名,数量为全省最多。

泉州被授予“福建省特级教师”称号的有:南安市

昌财实验中学叶鹏海、安溪华侨职业中专学校刘华琼、惠安县城南第二实验小学庄怡清、丰泽区城东实验幼儿园许小静、泉州市第二实验小学何君虹、泉州市实验小学何美惠、泉州市晋光小学张祝莲、惠安第一中学张流民、泉州市丰泽区教师进修学校张彩琴、晋江市第二实验小学

李秀纺、泉州华侨职业中专学校李桥英、泉州市通政中心小学李瑞芳、永春县实验小学邱伟民、惠安县涂寨中心小学陈杰阳、泉州市第九中学陈金梅、泉州第一中学陈胜贤、德化县实验小学陈清萍、惠安荷山中学陈新彬、泉州市泉港区惠华中学陈福水、惠安高级中学陈鹏良、晋江市第一中学

陈燎原、泉州市实验小学陈璐、泉州市刺桐幼儿园周清芳、南安第一中学林巧渝、安溪第一中学林进旺、石狮市石光中学林建森、泉州教育科学研究所姚承佳、安溪实验小学钟江林、德化第一中学徐建新、晋江市拔萃双语学校涂剑、泉州市城东中学高庆友、南安市丰州

中心小学黄亚荣、晋江市安海镇养正中心小学黄丽蓉、泉州台商投资区民族实验小学黄瑜香、鲤城区实验小学傅宝青、泉州市丰泽幼儿园傅雅萍、晋江市首峰中学曾喜玲、南安第一中学蒋新征、泉州教育科学研究所谢贵荣、泉州市丰泽区第二实验小学赖艳梅。

此外,福州市有35名教师上榜,厦门市有25名教师入选,漳州市有22名老师上榜,泉州市有41名老师上榜,三明市有14名教师上榜,莆田市有16名教师上榜,南平市有17名教师上榜,龙岩市有16名教师上榜,宁德市有18名教师上榜,平潭综合实验区有3名教师上榜,省直有13名教师上榜。

石狮双胞胎同上名校 10万奖学金回捐宗亲

海都记者采访了这对姐妹花的父亲,了解她们的成长故事

海都记者 陈晓婷
通讯员 王国良 郭雅霞 文/图

家里两个孩子同时考上名校,是什么样的体验?来自石狮的蔡建勇先生,这个暑假就感受到了双倍的惊喜。他的双胞胎女儿,一个考上北京大学(妹妹蔡筱晗),一个考上香港大学(姐姐蔡筱曦)。更令他欣慰的是,小女儿蔡筱晗将自己获得的10万元奖学金,全额回捐给宗亲会,用以鼓励更多学子,努力奋斗。



蔡筱晗(右)和姐姐蔡筱曦

从小品学兼优 不被困难吓倒

蔡建勇先生告诉记者,他的两个女儿都是居港学子,祖籍石狮。两个女儿从小就很乖巧懂事,学习上从不让家里人操心。“我跟我爱人,一个小学毕业,一个初中毕业,也帮不了她们什么。”蔡建勇说,孩子很爱读书,自觉认真,也没有上过补习班。此前,这对双胞胎姐妹

都在老家上学,高一的时候才转到香港。“那边对英语要求特别高,所以她们转学过去的时候,其实特别辛苦,压力特别大。”蔡建勇说,但是两个孩子都没有被困难吓倒,她们靠着自己的努力,逐渐成为学校品学兼优的尖子生。妹妹蔡筱晗还成为学校唯一一名被推荐参加北京大

学面向香港的定向招生的学生。

但并不是说被推荐了就能上北大,还要和来自香港400多所中学推荐的其他学生进行竞争,最终只有20名学子能被录取。蔡建勇说,女儿蔡筱晗最终能脱颖而出、圆梦北大,让全家人欢欣鼓舞。

希望传递爱心 鼓励更多学子

为了奖励考上北大的蔡筱晗,9月3日上午,石狮市山兜村的丰田蔡氏祖祠,举行了隆重的“北清优秀学子”奖学金颁奖仪式,包括石狮市山兜、后湖、古浮、莲坂、赤湖、前厝以及晋江梧林等7个村的丰田蔡氏宗亲会宗长和近百位族亲出席了活动。

由于蔡筱晗已经到北京大学报到学习,活动现场,父亲蔡建勇替女儿接过了丰田蔡氏宗亲会颁发的证书、奖牌和10万元的奖学金。令所有人意想不到的,在接过奖学金后,蔡建勇拿起话筒替女儿宣布了一个重要的

决定。“蔡筱晗要将这份凝聚血脉情深的10万元奖金,全额捐给宗亲会。”蔡建勇说,女儿在得知有这份奖励的时候非常感动,但是同时,她也希望能将宗亲会的这份爱心传递下去,让更多学弟学妹收到这份激励。蔡建勇说,从小他就教育孩子们,长大了一定要记得奉献社会、不求回报。女儿能有这份心,他不仅支持,还感到非常欣慰。他希望孩子的这份心,能鼓励更多的人,也希望孩子们能够继续奋斗,将来为社会做更多的贡献。

“筱晗的这个举动,让我们十分感动。”丰田蔡氏宗亲会宗长蔡马追说,回捐的爱心款,宗亲会妥善安排,全部用于奖学助学。蔡马追介绍,丰田蔡氏一族,至今已有600多年历史,素有重教之风。从2021年开始,为鼓励更多学子勇攀高峰、永争一流,丰田蔡氏宗亲会设立了“北清优秀学子奖学金”,对于考取北京大学和清华大学的海内外族亲,给予10万元重奖,奖学金主要来自宗亲企业和个人赞助,“去年已经有一个考上北大的族亲领取了奖金,今年这是第二个。希望将来,还会有更多的人获得这个奖金。”

泉州“小戏骨”摘得全国“小梅花”奖

获奖的提线木偶戏《闹春》,从演到唱到奏乐,均由11名平均年龄不超过12岁的小学生完成

海都记者 黄晓燕 通讯员 施远圻 文/图

2022年第26届“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动评选结果日前揭晓,泉州市通政中心小学凭借提线木偶戏《闹春》荣获集体节目“小梅花”称号。

据了解,“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动创办于1997年,是由中国戏剧家协会主办的一项全国性、高规格的少儿戏曲艺术活动。“《闹春》能获得此荣誉,得益于闽南文化进校园工作的不断推进。”泉州市通政中心小学校长曾凤蓉介绍道。

11人演一台戏 演唱奏乐皆为学生

早在上世纪90年代,泉州市通政中心小学便与泉州木偶剧团共建合作,将国家级非物质文化遗产——泉州提线木偶引入校园。通过课堂教学让学生们了解提线木偶,并成立提线木偶社团让有兴趣的学生学习提线木偶表演。

此次提线木偶戏《闹春》便是由学校提线木偶社团带来的,长达8分钟的小戏从演到唱再到奏乐,都由11名平均年龄不超过12岁的小学生完成。“以往参加比赛或校外大型表演,学生们最多只能负责演和唱的部分,此次参加比赛的奏乐也由学生负责,对于他们而言这是一个不小的突破。”学校提线木偶社团老师林茵告诉记者。

原来随着提线木偶社团的不断发展,学校已



孩子们熟练地操作木偶

形成完善的梯队培养,在表演中孩子们基本能完成演和唱两部分。为了寻求新突破,让孩子更深入领略传统戏曲的魅力,社团于2020年成立了一支小乐队,将提线木偶表演中由幕后演出人员所承担的配乐演奏部分交由学生完成。

今年11岁的林立同学是闽南特色打击乐器压脚鼓的演奏者,表演时他

不仅要用鼓槌敲打鼓面,还需将左脚放置鼓面上,通过挪动脚跟控制音色。“这样坐久了,虽然屁股容易酸、脚容易麻,但我不能分心,因为压脚鼓有定音作用,表演时需要注意观察,与台上的木偶进行配合。”林立告诉记者,当好“绿叶”,认真对待排练和演出是他给自己的要求。得知《闹春》获得国家级荣誉,他非常自豪。

传承需创新 鼓励师生编排原创剧目

值得一提的是,此次获奖的提线木偶戏《闹春》为学校原创剧目,讲述祖孙三人出外游玩,偶遇一男子爬树折柳的不文明行为,奶奶随即批评那男子,告诫他应注意安全、不要随意攀爬。男子当场道歉,并相约一起蹴鞠、歌舞,呈现出一片平安喜乐的景象,也传递出“讲文明,树新风”的正能量。

“传承,既要延续传统,也要有所创新,我们鼓励有兴趣的学生们参与到提线木偶剧本的撰写及改编中,这样的剧本富有童趣,编排出来才能让更多孩子喜欢。”曾凤蓉介绍道。此外,学校还要求提线木偶社团每年需编排一出原创剧目。

今年12岁的肖健林是学校提线木偶社团的一员,也是提线木偶戏《闹春》中不讲文明男子的扮演者。“我所操作的提线木

偶有30多条线,需要两个人共同操作完成,难度较大。还好剧本符合我们的视角,比较容易理解,在台词方面不需要花太多时间。”肖健林说。

在小学生涯的最后一年里,肖健林除了想在社团与老师同学们一起排练,学习操作提线木偶外,他也希望能参与到原创剧本的编写中,将来让学弟学妹们排练。

招租公告

福建均达拍卖有限公司受委托,于中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)举行下列标的招租,现将有关事项公告如下:
一、招租标的:龙江岁月项目(二期)自助棋牌室一楼房地产租赁权
二、标的展示、咨询:即日起至2022年9月14日17:00时止接受咨询、察看。
三、报名时间、地点:2022年9月14日17:00时前(以保证金到账时间为准)到漳州市龙文区水仙大街融都新界2号楼1104室办理报名手续,获取用户名和密码,取得竞拍权限。
四、竞拍时间:2022年9月15日上午10:00时(北京时间) 五、竞拍地点:中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)
六、招租信息将通过海峡都市报、福建省拍卖行业协会网(<http://www.fjaac.com/new/index.asp>)、圆新建设集团网(<http://www.zyxxc.cn/>)进行拍卖公告发布。具体内容可在圆新建设集团网(<http://www.zyxxc.cn/>)“招标采购-其他(采购、租赁等)”栏下载《招租须知》及《租赁合同(样本)》。
七、未尽事宜,详见招租须知。 咨询电话:18960085510
福建均达拍卖有限公司
2022年9月8日